



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8545.**

Benyújtás dátuma: **2019-12-14 13:43**

Parlex azonosító: **TVIA7ZHF0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Tervezi-e a kormány, hogy a költségvetési maradványpénzekből a fogyatékossgal élők, otthonápolók és szociális dolgozók számára biztosít pluszforrásokat?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Nemrég a Társaság a Szabadságjogokért és a Lépünk, hogy léphessenek! Egyesület 19 civil szervezettel közösen nyílt levelet adott át Rétvári Bence államtitkárnak, amelyben arra kérték a kormányt, hogy az év végi költségvetési maradványpénzek elosztásakor gondoljon a fogyatékossgal élőkre, az otthonápoló családtagokra és a szociális szakemberekre is. Levelükben azt kérik, hogy „az idei évben fel nem használt költségvetési forrásból a házi segítségnyújtást és a támogató szolgálatokat bővítsék ki, illetve a rendszerben dolgozó, áldozatos munkát végző szakemberek bérrendezését tekintsék elsődleges feladatuknak!”

A civil szervezetek szerint a törvény szerint járó alapellátások (házi segítségnyújtás és támogató szolgálat) nem jutnak el valójában az érintettekhez, a szolgáltatási rendszer óriási forráshiánnyal küzd. A házi segítségnyújtás a potenciális célcsoport 5-6 %-át, a támogató szolgálat pedig 12%-át éri el, akkor is csak hétköznap, 8-16 óra között. Így nem jelentenek valós segítséget. A legfrissebb kutatás szerint a házi segítségnyújtás 95 ezer főt ért el 2017-ben, ez 35 milliárd forintot igényelt a költségvetésből. Az állami finanszírozás 2013-ban csökkent, azóta stagnál.

Számításaik szerint a házi segítségnyújtás olyan fokú bővítése, mely a jelenlegi szolgáltatási színvonalon, de legalább minden jogosulthoz eljutna, és azt az érintettek este és hétvégén is igénybe vehetnék, 18,1 milliárd forint többletet jelentene az állami költségvetésben. A támogató szolgálatok hasonló, alacsony fokú bővítése, azaz olyan jellegű kapacitásnövelése, amivel csak a jelenleg is jogosult fogyatékossgal élők családjaihoz jutna el a szolgáltatás 24 órában elérhető módon, 43,3 milliárd forint költségvetési forrást jelentene hozzávetőlegesen. Összességében tehát 61,4 milliárd

forintból érdemi segítséget lehetne nyújtani az otthonápoló családoknak, akiknek így este és hétfőig is lenne lehetősége segítséget kérni a 24 órában elérhető személyi segítőktől.

Kérdéseim:

1. Tervezi-e a kormány, hogy a költségvetési maradványpénzekből juttat forrásokat arra, hogy a házi segítségnyújtás és támogató szolgálatok a nap 24 órájában és minden jogosult számára elérhető módon legyenek igénybe vehetők?
2. Mi a válasza a kormánynak arra a több mint 13 ezer ember által aláírt petícióra, amely arra vonatkozik, hogy alakítsanak ki egy hatékony szociális alapellátási rendszert, amely rugalmas, hétfőig és a nap 24 órájában elérhető; területileg kiegyenlített, lefedi az ország egész területét; ahol megbecsült, jól megfizetett, felkészített személyi segítő látja el a szükséges feladatokat; és az érintettek számára elérhető, megfizethető?

Várom válaszát!

Budapest, 2019. december 14.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő